

DOI: 10.47026/2712-9454-2024-5-1-105-112

УДК 323.2:316.346.32-053.81(091)(470)«200/202»
ББК 63.3(2)6

Л.Н. ЛУПОВА

**ОТРАЖЕНИЕ ЖИЗНИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ
НА СТРАНИЦАХ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКАЯ ЧУВАШИЯ»
(2000–2023 годы)**

Ключевые слова: студенческая молодежь, молодежная политика, газета «Советская Чувашия».

Изучение деятельности молодежных организаций является важной проблемой в историографии социальной политики России. Подобные объединения, созданные на основе интересов молодых людей, затрагивают самые разнообразные сферы их деятельности. В результате обращение к молодежной политике и студенчеству, приоритетной задаче государства в современных условиях, становится актуальнейшим направлением исследовательской работы. Внимательное отношение власти к данному аспекту политической и социально-экономической жизни РФ является характерным как для центра, так и регионов страны, поскольку проявление молодежной деятельности связано с функционированием разнообразных площадок и объединений по всей территории Российского государства.

Цель статьи – изучить основные направления деятельности студенческой молодежи на основе публикаций в республиканской газете «Советская Чувашия» в 2000–2023 годы.

Материалы и методы. В качестве исторического источника по изучению деятельности студенческой молодежи взято периодическое издание «Советская Чувашия». Этот выбор был сделан неслучайно, поскольку указанная газета является одним из важных периодических изданий Чувашской Республики, средств массовой информации в регионе, в котором регулярно подается новостная информация. При подготовке статьи автор придерживался основных подходов и методов научного анализа исторического материала. Важное значение при раскрытии темы имели проблемно-хронологический, сравнительно-исторический методы, системный подход.

Результаты исследования. Газета «Советская Чувашия» ведет свое начало с 1917 г. В течение многих лет она выступает в качестве незаменимого источника информации, на страницах которого освещаются политическая, научная, социально-экономическая, спортивная жизнь населения Чувашской Республики. Освещение деятельности студенческой молодежи в газете условно разделено на четыре группы: студенческие организации и государственная политика; спорт и досуг; молодежная наука; творческие, социально значимые мероприятия и система образования. Охват исследуемых публикаций включает относительно недавний период времени – с 2000 по 2023 г.

Выводы. Представленная информация позволяет судить об исторических источниках, ценность которых заключается в том, что они отражают дух времени, делают возможным зафиксировать отдельные факты и события, передать эмоциональный фон исторического периода. Главным носителем такой первоначальной источниковой информации являются СМИ. В этой связи – на наш взгляд, «Советскую Чувашию», безусловно, можно рассматривать как информативный источник для раскрытия региональной истории. Она включает в себя за более чем 100 лет своего существования уникальную подборку статей, воспоминаний, интервью, выдержек из нормативной базы, фотодокументов, которая обладает ценностью для исследовательской работы. В данном ключе следует также рассматривать деятельность студенческой молодежи Чувашии и России в целом.

Введение. Изучение деятельности молодежных организаций является важной темой в историографии социальной политики России. Многообразие подобных объединений, созданных на основе интересов молодых людей, затрагивает самые разнообразные сферы их деятельности. Это творческие,

научные, спортивные, социально значимые организации. Данный перечень можно продолжить, но все эти учреждения вносят свой вклад в реализацию молодежной политики государства. Обращение к деятельности современного молодого поколения актуально и в связи с проведением в РФ крупного мероприятия – Всемирного фестиваля молодежи (1–7 марта 2024 года) – самого масштабного молодежного события в мире, «которое объединило 20 000 российских и иностранных молодых лидеров в сфере бизнеса, медиа, международного сотрудничества, культуры, науки, образования, волонтерства и благотворительности, спорта, различных сфер общественной жизни, а также подростков, представляющих различные детские организации» [6]. Нормативным документом, позволившим реализовать такое событие на федеральной территории «Сириус», стал Указ Президента России В.В. Путина № 964 от 19 декабря 2023 г. [20]. В этой связи можно с уверенностью констатировать, что обращение к молодежной политике и студенчеству является важной приоритетной задачей государства [11, 17]. Однако исследование данного направления начинается не с охвата деятельности студенческой молодежи всей страны сразу, а с анализа деятельности небольших объединений, действующих на территории отдельных регионов РФ. Изучение региональной специфики функционирования и развития студенческого молодежного движения в России становится важной научной задачей исследователей.

Цель статьи – изучить основные направления деятельности студенческой молодежи на основе публикаций в республиканской газете «Советская Чувашия» в 2000–2023 гг.

Материалы и методы. В качестве исторического источника для раскрытия темы было выбрано периодическое издание «Советская Чувашия». Этот выбор был сделан неслучайно, поскольку указанная газета является одним из важных периодических изданий Чувашской Республики, средств массовой информации в регионе, в котором регулярно подается новостная информация. Данная общественно-политическая газета ведет свою историю еще с 1917 г., на современном этапе она выходит на русском языке три раза в неделю, ее тираж составляет 10 300 экземпляров, что позволяет судить об охвате читательской аудитории [16].

При подготовке статьи автор придерживался основных подходов и методов научного анализа исторического материала. Важное значение при раскрытии темы имели проблемно-хронологический метод, который изучает отдельный вопрос в последовательности его развития. Также целесообразным в аналитической работе стало использование сравнительно-исторического метода, способствующего изучению сущности явления посредством его сравнения. Это сделало возможным выявить общее и особенное в деятельности студенческих молодежных организаций. Ключевым в научно-методологической базе данной статьи стал системный подход, в основе которого лежит рассмотрение объекта как единой системы, единой совокупности отдельных составляющих. Обращение к данному подходу позволило выявить цепь взаимосвязанных звеньев, включающих высшие учебные заведения, органы государственной и муниципальной власти в сфере молодежной политики, некоммерческие объединения, органы студенческого самоуправления и др.

Результаты исследования. Газета «Советская Чувашия» ведет свое начало с 10 апреля 1917 г. – дня выхода в свет первого номера газеты «Чебоксарская правда». Издавал ее Чебоксарский Совет рабочих и солдатских депутатов [5. С. 45].

«С 30 сентября 1925 г. в соответствии с решением Чувашского обкома РКП(б) на базе печатного органа Алатырского укома партии и уисполкома «Трудовой газеты» началось издание республиканской общественно-политической газеты. По 2 октября 1929 г. она являлась объединенной республиканской и уездной газетой, выходила в Алатыре» [16]. С 17 октября 1929 г. данный орган печати начинает издаваться в г. Чебоксары как издание республиканского уровня под названием «Красная Чувашия», 1 января 1952 г. оно получило наименование «Советская Чувашия», под которым газета выходит по сегодняшний день. Она является важным печатным источником информации, на страницах которой освещаются политическая, научная, социально-экономическая, спортивная жизнь Чувашской Республики [14. С. 127].

Период социально-экономических реформ 1990-х гг. отразился на системе управления данного печатного органа. Неоднократно менялся учредитель газеты. «До августа 1991 г. она являлась органом Чувашского обкома КПСС, Верховного Совета и Совета Министров Чувашской АССР. С сентября 1991 г. учредителями издания стали Верховный Совет и Совет Министров Чувашской ССР, с февраля 1992 г. – Верховный Совет и Совет Министров Чувашской Республики, с апреля 1994 г. – Кабинет Министров Чувашской Республики, с сентября 1994 г. – Кабинет Министров Чувашской Республики и коллектив редакции газеты, с февраля 1995 г. – коллектив редакции газеты, с августа 1995 г. – ГУП Чувашской Республики «Газета “Советская Чувашия”». С декабря 2009 г. учредителями газеты являются Кабинет Министров и ОАО «Газета “Советская Чувашия”» [16]. Несмотря на сложности, связанные со сменой учредителя, газета продолжает свое развитие. Как отмечает исследователь Г.В. Вакку: «Газета “Советская Чувашия” занимает достойное место в системе региональной прессы, являясь эталоном качества и инноваций, формируя положительный имидж Чувашской Республики как одного из ведущих регионов в Поволжье с развивающейся экономикой, культурой, социальной сферой» [5. С. 49]. Поэтому обращение к данному изданию как одному из важных источников информации, на наш взгляд, является вполне оправданным.

Освещение деятельности студенческой молодежи в газете «Советская Чувашия» мы условно разделили на четыре группы: студенческие организации и государственная политика; спорт и досуг; молодежная наука; творческие, социально-значимые мероприятия и система образования. Охват исследуемых публикаций включает относительно недавний период времени – с 2000 по 2023 г.

Первая группа (студенческие организации и государственная политика) в газете раскрыта весьма подробно. В рамках данного направления издание публикует выдержки и обращения представителей органов власти, наглядно демонстрирующих молодежную политику в Чувашской Республике. Так, например, в День российского студенчества вышло обращение главы Чувашии от 2018 г. М.В. Игнатьева, в котором молодым людям адресованы следующие слова: «Россия и Чувашия ждут вас! Возьмите будущее в свои руки, стремитесь к вершинам профессионального мастерства, будьте любознательны и амбициозны, ставьте перед собой цели для самореализации! Пусть студенческие годы будут интересны и полезны, наполнены яркими и незабываемыми событиями, пусть вашими успехами гордятся преподаватели, родные и близкие» [16]. На страницах печати, приуроченных к данному же празднику, глава региона О.А. Николаев в 2021 г. указывал на реализованные меры по модернизации молодежной среды: «Мы совершенствуем молодежную политику, чтобы дать вам возможность получить достойное образование и профессиональное становление, активно проявлять себя

в различных сферах. Проводим конкурсы “Управленческая команда” и “Команда молодых лидеров”, чтобы выявлять лучших из лучших» [1].

В целом в рамках первого направления необходимо заметить, что Чувашская Республика зарекомендовала себя как надежный российский регион, в котором проводятся «пилотные проекты» в области образования и развития студенчества. Ярким примером тому может служить эксперимент по введению ЕГЭ в России. Уверенно показав качественные результаты в области образования и молодежной политики, регион по-прежнему является привлекательной площадкой для стартапов федерального центра. Поэтому неслучайно довольно большая статья в газете «Советская Чувашия» была посвящена подготовке в Чувашской Республике масштабных мероприятий: Всероссийского слета студенческих патриотических поисковых объединений и Окружного форума добровольцев [8].

Вторая группа публикаций газеты (спорт и досуг) включает подборку статей, связанных с проведением спортивных мероприятий республиканского и федерального уровня, достижениями в данном направлении. Так, например, в них освещается информация о сдаче норм всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди студентов Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова [7]. Отдельно можно отметить и то, что ежегодно проходит республиканская легкоатлетическая эстафета газеты «Советская Чувашия», посвященная памяти дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР А.Г. Николаева. Безусловно, студенческая молодежь принимает самое активное участие в этих мероприятиях. Спортивная жизнь является устоявшейся рубрикой изучаемого издания, поэтому практически каждый выпуск свидетельствует о достижениях спортсменов ЧР.

Третья группа (молодежная наука) становится не только важным направлением в печатных СМИ, но и гордостью республики за своих жителей, поскольку современная молодежь делает прорывные открытия, создает новые технологии и изобретения. Подтверждением может служить публикация «Как войти в “умную дверь”», посвященная разработке отечественных ИТ-решений и внедрению их в производство. Так, студенты Чебоксарского института Московского политехнического университета создали собственную ИТ-разработку «Dora» [9]. Особый интерес у читателей издания вызывают участие в работе научных конференций и достижения на олимпиадах. В частности, в 2017 г. редакция посвятила строки следующему факту: «Команда студентов инженерного факультета Чувашской ГСХА приняла участие в заключительном туре всероссийской студенческой олимпиады по агроинженерии в г. Саранск. По итогам конкурса команда Чувашской ГСХА заняла второе место. В конкурсе инновационных идей команда заняла первое место» [19]. Отмечается молодежная наука и на уровне государственной власти. Например, в республике ежегодно присуждаются Государственные молодежные премии Чувашской Республики. Высокой награды и звания «Лауреат Государственной молодежной премии Чувашской Республики» удостоены лучшие представители молодежи в сфере науки, техники и производства [15]. Данная информация достаточно активно представлена в СМИ.

Четвертая группа (творческие и социально значимые мероприятия, система образования) – наиболее подробная рубрика в изучаемой газете. Отдельно в издании освещаются мероприятия крупнейшего культурного события – проведения республиканского фестиваля «Студенческая весна» [4]; молодежного образовательного форума «МолГород» и др. [12]. Существенное

внимание уделяет газета благоустройству столицы Чувашии г. Чебоксары, где сосредоточены ведущие профессиональные учреждения республики, и ее районов. Так, например, в одном из номеров издания отмечалось: «В Московском районе столицы Чувашии стартует студенческая акция. Ее организаторы обещают, что свалкам мусора в парке культуры и отдыха им. 500-летия Чебоксар, о которых на днях писала “Советская Чувашия”, будет положен конец» [13].

Творчество – важная составляющая молодежного движения. Именно задор и энергия молодого поколения позволяют генерировать новые идеи, создавать креативные проекты. Поэтому издание не обходит стороной вопросы, связанные с творческой деятельностью молодых людей, более того, они наиболее активно освещаются в центральном СМИ Чувашии. Среди статей газеты данного направления можно выделить фестиваль «Театральное Приволжье», который проходит в Приволжском федеральном округе. Студенты Чувашии часто становились победителями данного конкурса. В отношении творческих коллективов подробная информация в СМИ посвящена межвузовскому студенческому театру Чувашского госуниверситета имени И.Н. Ульянова «Абрикосовый сад» [10] и т.п.

Ряд рубрик в газете раскрывает творческий потенциал, новшества в деятельности вузов и колледжей Чувашии. В этой связи можно выделить актуальные интервью с ректорами высших учебных заведений ЧР. В качестве примера приведем публикацию от 2022 г., посвященную 55-летию юбилею Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова, в которой ректор вуза А.Ю. Александров подробно освещает работу и достижения студенческого коллектива [3]. Также вызвало интерес интервью директора Чебоксарского института Московского политехнического университета А.В. Агафонова, охарактеризовавшего связи вуза с крупными предприятиями республики, охотно принимающих на работу выпускников данного вуза [2]. И подобных примеров, публикуемых в номерах «Советской Чувашии», предостаточно. При этом следует отметить, что издание уделяет особое внимание отдельным персоналиям, кроме того, предоставляет возможность читателям издания участвовать в диалоге и живой дискуссии.

Выводы. Таким образом, представленная информация позволяет судить об исторических источниках, ценность которых заключается в том, что они отражают дух времени, делают возможным зафиксировать отдельные факты и события, передать эмоциональный фон исторического периода. Главным носителем актуальной источниковой информации являются СМИ. В этой связи, на наш взгляд, «Советскую Чувашию», безусловно, можно рассматривать как информативный источник для раскрытия региональной истории. Более чем за 100 лет своего существования она собрала уникальную подборку статей, воспоминаний, интервью, выдержек из нормативной базы, фотодокументов, которая обладает ценностью для исследовательской работы. Данная газета имеет научную значимость для освещения деятельности студенческой молодежи в Чувашии и России в целом. Изучение статей в издании «Советская Чувашия» за 2000–2023 г. позволило выделить четыре тематические группы, в рамках которых наиболее полно в соответствии с темой представлен публикационный материал о студенческих организациях и государственной политике в сфере молодежного движения, спорта и досуга, науки, а также о творческих, социально значимых мероприятиях и системе образования. В результате можно сделать

вывод о том, что изученный материал свидетельствует о значимости и достоверности такого источника, как печатные издания, средства массовой информации в целом.

Литература

1. 25 января – День российского студенчества // Советская Чувашия. 2021. 25 янв.
2. Александр Агафонов: Наши выпускники ряды безработных не пополняют // Советская Чувашия. 2022. 15 июня.
3. Андрей Александров: «Отвечая требованиям цифровой экономики, нового технологического уклада» // Советская Чувашия. 2022. 5 окт.
4. В Чувашском государственном университете открылся ежегодный фестиваль «Студенческая весна-2016» // Советская Чувашия. 2016. 15 марта.
5. Ваку Г.В. Газета «Советская Чувашия» в системе печатных СМИ Чувашской Республики // Информационное поле современной России: практики и эффекты: материалы XI Междунар. конф. (Казань, 16–18 октября 2014 г.). Казань: КФУ, 2014. С. 43–49.
6. Всемирный фестиваль молодежи [Электронный ресурс]. URL: <https://fest2024.com/> (дата обращения: 11.02.2024).
7. Егоров А. Молодежь дружит со спортом // Советская Чувашия. 2016. 30 нояб.
8. Казакова О. Молодежная политика в республике удостоилась высокой оценки // Советская Чувашия. 2024. 6 февр.
9. Как войти в «умную дверь» // Советская Чувашия. 2023. 16 нояб.
10. Кириллова Р. В Приволжье начались трансляции студенческих и школьных спектаклей // Советская Чувашия. 2019. 3 окт.
11. Литвинова Т.И. Развитие творческой активности студенческой молодежи: опыт внеучебной деятельности // Вестник Тверского государственного технического университета. Сер. Науки об обществе и гуманитарные науки. 2020. № 2(21). С. 69–75.
12. МолГород. Навсегда // Советская Чувашия. 2014. 14 июня.
13. Молодёжь берется за парк // Советская Чувашия. 2008. 15 мая.
14. Основные этапы истории становления и развития публицистики и журналистики Чувашской Республики / В.П. Комиссаров, А.П. Данилов, А.А. Данилов и др. // Журналист. 2021. № 2. С. 126–138.
15. Премии молодым // Советская Чувашия. 2014. 26 июня.
16. Сегодня – День российского студенчества // Советская Чувашия. 2018. 25 янв.
17. Советская Чувашия [Электронный ресурс]. URL: <http://sovch.chuvashia.com/?p=177852> (дата обращения: 19.02.2024).
18. Соколова В.И. Молодежь Чувашии в 1917–1985 годы (исторический опыт реализации советской молодежной политики): дис. ... д-ра ист. наук. М., 2010. 533 с.
19. Студенты инженерного факультета ЧГСХА отличились на всероссийской олимпиаде в Саранске // Советская Чувашия. 2017. 25 апр.
20. Указ Президента Российской Федерации «О проведении Всемирного фестиваля молодежи в 2024 году» [Электронный ресурс] // Гарант: сайт. URL: <https://base.garant.ru/406672531> (дата обращения: 21.12.2023).

ЛУПОВА ЛЮДМИЛА НИКОЛАЕВНА – ведущий специалист по учебно-методической работе Центра дополнительного образования, Чувашский государственный университет, Россия, Чебоксары (lupova.ludmila@mail.ru).

Lyudmila N. LUPOVA

REFLECTING THE LIFE AND ACTIVITIES OF THE STUDENT YOUTH ON THE PAGES OF THE REPUBLICAN NEWSPAPER «SOVETSKAYA CHUVASHIA» (2000–2023)

Key words: *student youth, youth policy, newspaper «Sovetskaya Chuvashia».*

Studying the activities of youth organizations is an important problem in the historiography of Russian social policy. Such associations, created on the basis of young people's interests, affect a wide variety of fields of their activities. As a result, addressing youth policy

and students, which is a priority task of the state in modern conditions, becomes the most relevant area of research. An attentive attitude of the authorities to this aspect of the political and socio-economic life of the Russian Federation is characteristic of both the Center and the country's regions, since its manifestation is associated with the functioning of various youth platforms and associations throughout the territory of the Russian state.

The purpose of the article is to study the main activities of student youth based on publications in the republican newspaper «Sovetskaya Chuvashia» in 2000–2023.

Materials and methods. The periodical «Sovetskaya Chuvashia» is taken as a historical source to study student youth's activities. This choice was not made not by coincidence, since this newspaper is one of the important periodicals of the Chuvash Republic, the regional mass media, in which news information is regularly provided. When preparing the article, the author adhered to the basic approaches and methods of scientific analysis of historical material. Problem-chronological, comparative-historical methods and a systematic approach were important in clarifying the topic.

Results. The newspaper «Sovetskaya Chuvashia» dates back to 1917. For many years, it has been acting as an indispensable source of information, the pages of which covered political, scientific, socio-economic, and sports life of the Chuvash Republic. The newspaper's coverage of student youth activities is conditionally divided into four groups: student organizations and public policy; sports and leisure; youth science; creative, socially significant events and the educational system. The coverage of publications under study includes a relatively recent period of time – from 2000 to 2023.

Conclusions. The information provided gives the opportunity to assess the historical sources, the value of which lies in the fact that they reflect the spirit of the times, make it possible to record individual facts and events, and convey the emotional background of the historical period. The main carrier of such pristine source information is the media. In this regard, in our opinion, «Sovetskaya Chuvashia» can certainly be considered as an informative source for revealing regional history. For more than 100 years of its existence, it includes a unique collection of articles, memoirs, interviews, excerpts from the regulatory framework, and photographic documents, which are valuable for research work. The activities of the student youth in Chuvashia and Russia as a whole should also be considered in this way.

References

1. 25 yanvarya – Den' rossiiskogo studenchestva [January 25 – Day of Russian Students]. *Sovetskaya Chuvashiya*, 2021, Jan. 25.
2. Aleksandr Agafonov: *Nashi vypuskniki ryady bezrabotnykh ne popolnyayut* [Alexander Agafonov: Our graduates do not join the ranks of the unemployed]. *Sovetskaya Chuvashiya*, 2022, June 15.
3. Andrei Aleksandrov: «Otechaya trebovaniyam tsifrovoi ekonomiki, novogo tekhnologicheskogo uklada» [Andrey Alexandrov: «Meeting the requirements of the digital economy, the new technological structure»]. *Sovetskaya Chuvashiya*, 2022, Oct. 5.
4. V Chuvashskom Gosudarstvennom Universitete otkrylsya ezhegodnyi festival' «Studencheskaya vesna-2016» [The annual festival «Student Spring 2016» opened at the Chuvash State University]. *Sovetskaya Chuvashiya*, 2016, March 15.
5. Vakku G.V. *Gazeta «Sovetskaya Chuvashiya» v sisteme pechatnykh SMI Chuvashskoi Respubliki* [The newspaper «Soviet Chuvashia» in the system of print media of the Chuvash Republic]. In: *Informatsionnoe pole sovremennoi Rossii: praktiki i efekty: materialy XI Mezhdunarod. konf.* [Proc. of 9th Int. Conf. «The information field of modern Russia: practices and effects»]. Kazan, Kazan University Publ., 2014, pp. 43–49.
6. *Vsemirnyi festival' molodezhi* [World Youth Festival]. Available at: <https://fest2024.com/> (Access Date: 2024, Feb. 11).
7. Egorov A. *Molodezh' druzhit so sportom* [Young people are friends with sports]. *Sovetskaya Chuvashiya*, 2016, Nov. 30.
8. Kazakova O. *Molodezhnaya politika v respublike udostoilas' vysokoi otsenki* [Youth policy in the republic has been highly praised]. *Sovetskaya Chuvashiya*, 2024, Feb. 06.
9. *Kak voiti v «umnuyu dver'»* [How to enter the «smart door»]. *Sovetskaya Chuvashiya*, 2023, Nov. 16.
10. Kirillova R. *V Privoizh'e nachalis' translyatsii studencheskikh i shkol'nykh spektaklei* [Broadcasts of student and school performances began in the Volga region]. *Sovetskaya Chuvashiya*, 2019, Oct. 3.
11. Litvinova T.I. *Razvitie tvorcheskoi aktivnosti studencheskoi molodezhi: opyt vnuchebnoi deyatel'nosti* [Development of creative activity of student youth: experience of educational activities]. *Vestnik Tverskogo gosudarstvennogo tekhnicheskogo universiteta. Ser. Nauki ob obshchestve i gumanitarnye nauki*, 2020, no. 2(21), pp. 69–75.

12. *MolGorod. Navsegda* [MolCity. Forever]. *Sovetskaya Chuvashiya*, 2014, June 14.
13. *Molodezh' beretsya za park* [Young people take on the park]. *Sovetskaya Chuvashiya*, 2008, May 15.
14. Komissarov V.P., Danilov A.P., Danilov A.A. et al. *Osnovnye etapy istorii stanovleniya i razvitiya publitsistiki i zhurnalistiki Chuvashskoi Respubliki* [The main stages in the history of the formation and development of journalism and journalism of the Chuvash Republic]. *Zhurnalist*, 2021, no. 2, pp. 126–138.
15. *Premii molodym* [Prizes for young people]. *Sovetskaya Chuvashiya*, 2014, June 26.
16. *Segodnya – Den' rossiiskogo studenchestva* [Today is the Day of Russian Students]. *Sovetskaya Chuvashiya*, 2018, Jan. 25.
17. *Sovetskaya Chuvashiya* [Soviet Chuvashia]. Available at: <http://sovch.chuvashia.com/?p=177852> (Access Date: 2024, Feb. 19).
18. Sokolova V.I. *Molodezh' Chuvashii v 1917-1985 gody (istoricheskii opyt realizatsii sovetskoi molodezhnoi politiki): dis. ... d-ra ist. nauk* [Youth of Chuvashia in 1917–1985 (historical experience in the implementation of Soviet youth policy): Doct. Diss.]. Moscow, 2010, 533 p.
19. *Studenty inzhener'nogo fakul'teta ChGSKhA otlichilis' na vserossiiskoi olimpiade v Saranske* [Students of the Faculty of Engineering of the ChSUA distinguished themselves at the All-Russian Olympiad in Saransk]. *Sovetskaya Chuvashiya*, 2017, Apr. 25.
20. *Ukaz Prezidenta Rossiiskoi Federatsii «O provedenii Vsemirnogo festivalya molodezhi v 2024 godu»* [Decree of the President of the Russian Federation “On holding the World Youth Festival in 2024”]. Available at: <https://base.garant.ru/406672531> (Access Date: 2023, Dec. 21).

LYUDMILA N. LUPOVA – Leading Specialist in Educational and Methodological Work of the Center for Additional Education, Chuvash State University, Russia, Cheboksary (lupova.ludmila@mail.ru).

Формат цитирования: Лупова Л.Н. Отражение жизни и деятельности студенческой молодежи на страницах республиканской газеты «Советская Чувашия» (2000–2023 годы) // Исторический поиск / Historical Search. – 2024. – Т. 5, № 1. – С. 105–112. DOI: 10.47026/2712-9454-2024-5-1-105-112.